



核心提示

叙利亚霍姆斯省胡拉镇发生暴力血腥事件 92人遭屠杀 32名是儿童

□新华社供本报特稿(蒋晓骁)

联合国叙利亚监督团团长罗伯特·穆德26日晚说,92人在叙利亚中部霍姆斯省胡拉镇的暴力事件中丧生,包括32名儿童。

叙利亚官方媒体称恐怖团伙是幕后黑手,反对派则把矛头指向政府。



1 残忍悲剧

联叙监督团团长穆德当天说,监督团成员在胡拉镇看到至少92名受害者的遗体。

“今天早上,联合国军事和民事观察员前往胡拉镇,发现超过32名10岁以下儿童的遗体,另有超过60名成年人死亡。”

他说,导致平民大规模伤亡的导火索尚不清楚。可以确认的是,这些

受害者居住的地区遭遇炮击。

“观察员经过检查确认,坦克炮火曾被使用。”穆德说,“无论是谁开始并实施这一不光彩的暴力行为,都需要承担责任。”

他称这一事件为“残忍的悲剧”。“那些使用暴力以求达到自身目的的人,会制造更多不稳定性,可能使国家陷入内战。”

按照叙利亚危机联合特使科菲·安南的危机化解六点建议,叙利亚各方在4月12日应停火。然而,一个多月来,政府和反对派团体互相指责对方破坏停火。

联合国安全理事会4月21日一致通过决议,决定设立联叙监督团监督停火进程,初期部署300名非武装军事观察员,最初任期为90天。

相关新闻

天灾人祸 粮食短缺 巴沙尔政府摇摇欲坠

□中国日报供本报特稿(陈笛)

一方面是政府军和反对派的冲突不断;另一方面,在国际社会制裁的压力下,进口到叙利亚的谷物严重不足,民众面临面包口粮短缺的威胁。分析人士指出,这可能动摇民众对叙利亚总统巴沙尔的支持。

据联合国资料显示,叙利亚每年所需700万吨至800万吨谷物中,大约一半依靠进口。

熟悉叙利亚粮食和饲料进口的一名贸易商透露,银行现在遵守制裁令,对叙利亚的交易审查逐渐变严,从银行得到金融支持越来越难。国家粮食机构上个月的购买动物饲料招标项目到现在都未能落实。

缺水、病虫害和军事冲突则影响了国内粮食产量。叙利亚农业部的一名官员预测,国内今年谷物收成将比期望的目标低1/4,独立分析机构认为实际情况可能比官方数据显示的更糟。

此外,叙利亚货币储备减少,叙利亚镑几乎贬值一半,对于进口贸易更是雪上加霜。

华盛顿智库机构大西洋委员会负责人彼得·范指出,在各种多边和双边制裁下,叙利亚经济已经处于全面崩溃境地。

伦敦的风险分析师安东尼·斯金纳认为,高通胀和食物供应短缺造成人道主义灾难,可能会进一步打破巴沙尔自称其现政府合法的言论,而且会刺激生活困难的家庭、士兵转变支持阵营。

2 说法不一

叙利亚国家电视台报道平民死亡事件,称幕后黑手是恐怖主义武装团伙。电视台播放了一些受害者遗体的照片,一些人头部遭枪击。

反对派叙利亚全国委员会说,这些平民25日“遭政府军杀害”。叙利亚全国委员会敦促联合国安理会召开紧急会议,评估胡拉镇局势,确定联合国的职责。”

反政府武装叙利亚自由军26日

威胁,除非联合国安理会采取紧急措施保护平民,否则,这一组织不再遵循停火协议,“安南的方案就会完蛋”。

联合国秘书长潘基文和安南在一份声明中说,叙利亚政府应该停止在人口密集区使用重型武器。

“这一令人震惊且残忍的罪行包含随意和不相称的武力使用,这违反国际法和叙利亚政府不在人口密集地区使用重型武器的承诺。”

声明说:“那些犯下这一罪行的入必须承担责任。”

叙利亚近来发生多起暴力事件。25日,潘基文向联合国安理会递交报告,称叙利亚各地爆炸袭击增多,显现“第三股势力”(即恐怖组织)的身影。

不过,与先前的袭击不同,联叙监督团确认一些胡拉镇平民死于炮击而非自杀爆炸。

3 各方谴责

阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比称胡拉镇的平民死亡事件为“可怕的犯罪”,要求联合国安理会“阻止暴力和杀戮升级”。

阿拉伯联合酋长国外交部长阿勒纳哈扬呼吁阿盟召开紧急会议,称“屠杀显示,阿拉伯世界和国际社会制止针对叙利亚平民暴力的努力已

经失败”。

美国、德国、法国和英国一致发声谴责。美国国务卿希拉里·克林顿称这是“恶意袭击”。

法国外交部长洛朗·法比尤斯说,他希望在法国首都巴黎安排“叙利亚之友”会议,商讨叙利亚局势。

联合国安理会定于30日讨论叙

利亚议题。安南的发言人说,安南即将再次前往叙利亚,这次平民死亡事件凸显安南之行的重要性。

阿拉伯国家联盟轮值主席国科威特27日说,阿盟成员国外交部长准备就近叙叙利亚平民死亡事件召开紧急会议,讨论叙利亚局势并为保护平民采取措施。



受害者的尸体停放在一家医院的停尸房内,准备下葬。
(新华社发)